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PiyasaGündemi

ABD

Küresel piyasalar haftaya pozitif bir risk iştahı ile başladı. ABD hisselerinde cuma günü görülen toparlanmanın ardından yatırımcılar

yılın güçlü bir kapanış yapacağı beklentisini fiyatlarken, MSCI All Country World Index üç gündür yükselişini sürdürerek 11 Aralık’tan

bu yana en yüksek kapanışına yöneldi ve 2025 genelinde yaklaşık %20 artıya ulaştı. Asya borsaları teknoloji hisseleri öncülüğünde

yükselirken, ABD vadeli işlemleri de artıda seyrediyor. ABD’de dipten alımların devreye girmesiyle birlikte, yapay zekâ kaynaklı

değerleme endişelerine rağmen S&P 500 Index cuma günü %0,9 yükselerek haftalık kayıplarını telafi etti; opsiyon ve vadeli

işlemlerdeki vade sonu işlemleri de hacmi destekledi.

Emtia piyasaları ise jeopolitik risklerin etkisiyle gündemin merkezinde yer aldı. ABD Başkanı Trump’ın Venezuela üzerindeki baskıyı

artırması petrol fiyatlarını yukarı taşırken, güvenli liman talebiyle altın ve gümüş rekor seviyelere ulaştı. Faiz indirimi beklentileri, faiz

getirisi olmayan değerli metalleri desteklemeye devam ederken, bakır da arz sıkışıklığı ve uzun vadeli talep iyimserliğiyle 2009’dan

bu yana en güçlü yıllık performansına doğru ilerliyor.

Bu hafta ABD’de Noel haftasının genel olarak sakin geçmesi beklenirken, 24 Aralık’ta erken kapanış ve 25 Aralık’ta tam tatil

nedeniyle hisse ve tahvil piyasalarında işlem hacmi düşecek. Buna rağmen yatırımcılar, gecikmeli açıklanacak makro verileri takip

edecek; üçüncü çeyrek GSYH’nin ikinci tahmininin ekonominin yıllıklandırılmış %3,2 büyüdüğünü teyit etmesi beklenirken, şirket

kârları ve ekim ayı dayanıklı mal siparişlerinde %0,4 artış öngörülüyor. Fed’in ekim-kasım sanayi üretimi verileri ile tüketici güveni,

Richmond Fed imalat endeksi ve Chicago Fed Ulusal Aktivite Endeksi de gündemde yer alırken, Amerika kıtasında Kanada’nın aylık

GSYH ve üretici fiyatları ile Brezilya ve Meksika’nın ara dönem enflasyon verileri izlenecek.

Euro Bölgesi

Avrupa piyasaları Noel tatili sebebiyle kısa geçecek olan haftaya temkinli bir başlangıç yapmaya hazırlanıyor. Geçen haftaki

yükselişlerin ardından vadeli işlemlerde Euro Stoxx 50 ve Stoxx 600 hafif ekside seyrederken, düşük işlem hacimlerinin fiyat

hareketlerini sınırlı tutması bekleniyor. Küresel görünüm genel olarak destekleyici kalmaya devam ederken, yapay zekâ temalı

hisselere yönelik iyimserlik ve Fed’in 2026’ya doğru daha fazla faiz indirimi alanı olduğuna dair beklentiler risk iştahını destekliyor.

Buna karşılık Avrupa Merkez Bankası için ileriye dönük faiz artışı beklentilerinin zayıflaması piyasaları rahatlatan bir diğer unsur.

Jeopolitik tarafta Ukrayna savaşı yakından izlenirken, Rusya’dan gelen açıklamalar barış umutlarının sınırlı kaldığına işaret ediyor.

Veri gündeminde ise gün içinde açıklanacak İngiltere üçüncü çeyrek nihai GSYH rakamı Avrupa piyasaları için öne çıkan başlık

konumunda.

Bu hafta Avrupa’da veri akışı bakımından sakin geçecek. Piyasalar daha çok ikincil veri akışına odaklanacak. İngiltere’de nihai

üçüncü çeyrek GSYH, iş yatırımları ve cari denge verileri izlenecekken, Almanya’da ithalat fiyatları ve İtalya’da üretici fiyatları

açıklanacak. İspanya’da dış ticaret dengesi, üretici enflasyonu ve nihai GSYH verileri takip edilirken, İsviçre tüketici güven endeksini

yayımlayacak. Türkiye’de turizm verileri, reel kesim güveni ve kapasite kullanım oranı öne çıkarken, Hollanda’da nihai GSYH ve cari

denge, Rusya’da ise sanayi üretimi, işsizlik, reel ücret artışı ve perakende satışlar gündemde olacak.

Türkiye

Türkiye İstatistik Kurumu verilerine göre tüketici güven endeksi aralık ayında 1,5 puanlık düşüşle 83,5 seviyesine geriledi. TCMB

verilerine göre Türkiye’nin net Uluslararası Yatırım Pozisyonu 2025 yılı Ekim ayı itibarıyla -323,3 milyar dolar olarak gerçekleşti.

Cuma günü açıklanan verilerin fiyatlamalara etkisi olmadı. Genel görünümde kurda haftalık bazda düşük volatilitede ve sınırlı

kademeli yükseliş eğilimi devam etmekte olup, açıklanan verilerin ve haber akışlarının fiyatlamalar üzerindeki etkisi çok sınırlı

kalmakta. Yeni haftada da yurt içerisinde veri akışı sakin geçecek. Bugün yurt içerisinde yabancı ziyaretçi sayısı, ABD’de ise Chicago

Ulusal Aktivite Endeksi açıklanacak olup, verilerin fiyatlamalara etkisini beklemiyoruz. Dolar/TL, bu sabah saat 08:00 itibariyle

42,81 civarında haftaya sakin seyirlerde başlıyor.
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EUR/USD

EUR/USD paritesi hafta başında %0,05 artışla 1,1716 seviyesine yükseldi. Parite son bir ayda %1,69 değer kazanırken, yıllık bazda yükseliş %12,59’a ulaştı. Bu
görünüm, doların zayıf seyrine karşı euro lehine momentumun korunduğuna işaret ediyor.

Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 1,1711 – 1,1709 – 1,1705

Dirençler: 1,1715 – 1,1717 – 1,1728

GBP/USD

İngiliz sterlini, BoE’nin beklentilere paralel 25 baz puanlık faiz indirimi sonrası 1,34 dolara yükselerek iki ayın zirvesine yaklaştı. Kararın 5–4 gibi bölünmüş bir

oyla alınması ve yetkililerin ek gevşeme alanının sınırlı olduğuna işaret etmesi, piyasaların 2026 sonuna kadar fiyatladığı faiz indirimi beklentisini yaklaşık 62

baz puana çekti. Enflasyonun kasımda %3,2’ye gerilemesi ve büyümenin zayıflaması, faiz indiriminin arkasındaki temel makro gerekçeler olarak öne çıktı. Gün

içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 1,3392 – 1,3389 – 1,3385

Dirençler : 1,3396 – 1,3400 – 1,3407
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XAU/USD

Altın, Fed’in gelecek yıl faiz indirimi yapacağı beklentileri ve artan jeopolitik gerilimlerle ons başına 4.400 doları aşarak tarihi zirveye çıktı. Piyasalar Fed’den iki
faiz indirimi fiyatlarken, bu hafta açıklanacak ABD üçüncü çeyrek öncü GSYH verisi para politikası beklentileri açısından yakından izlenecek. Merkez bankalarının
güçlü alımları ve ETF girişleriyle desteklenen altın, yıl başından bu yana %60’ın üzerinde yükselerek 1979’dan bu yana en güçlü yıllık performansına ilerliyor.

Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 4390 – 4370 - 4350

Dirençler: 4416 – 4430 - 4450

XAG/USD

Gümüş, Fed’den ek faiz indirimleri beklentisi ve artan jeopolitik risklerle %3’ten fazla yükselerek ons başına 69 doların üzerine çıktı ve rekor kırdı. ABD’de
yavaşlayan enflasyon ve zayıflayan iş gücü piyasası, faiz indirimi beklentilerini güçlendirirken Venezuela yaptırımları ve Rus tankerine yönelik saldırı güvenli
liman talebini artırdı. Sanayi tarafında ise güneş enerjisi, elektrikli araçlar ve veri merkezlerinden gelen güçlü talep sayesinde gümüş, 2025’te yaklaşık %140’lık
yükselişe ilerliyor. . Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 69,00 – 68,50 – 67,96

Dirençler: 69,47 – 70,00 – 70,85

0 216 453 01 20 www.gedikyatirim.com.tr

https://www.gedikyatirim.com.tr/


Gedik Forex Bülten 22 Aralık 2025

BrentPetrol

Brent petrol, ABD–Venezuela geriliminin tırmanması ve olası arz kesintisi endişeleriyle %1 yükselerek varil başına 61 doların üzerine çıktı. ABD’nin Venezuela
açıklarında yeni tankerleri takibe alması ve Ukrayna’nın Akdeniz’de Rus tankerine saldırması jeopolitik risk primini artırırken, savaşın sona ermesine yönelik
görüşmeler somut sonuç üretmedi. Buna rağmen petrol fiyatları, arz fazlası beklentileri nedeniyle yıllık bazda düşüşe doğru ilerlemeye devam ediyor. Gün içi
teknik seviyeler olarak;

Destekler: 60,80 -60,28- 58,74

Dirençler: 61,36 – 62,41 – 64,02

Crude Petrol 

WTI petrol, ABD–Venezuela geriliminin artması ve olası arz kesintisi endişeleriyle %1 yükselerek varil başına 57 doların üzerine çıktı. ABD’nin Venezuela
açıklarında tankerleri takibe alması ve Ukrayna’nın Akdeniz’de Rus tankerine saldırması jeopolitik risk algısını güçlendirirken, barış görüşmelerinden somut bir
sonuç çıkmadı. Ancak bu risklere rağmen petrol, küresel arz fazlası beklentileri nedeniyle yıllık bazda düşüşe yönelmiş durumda. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 57,05 – 56,88 – 56,69

Dirençler:  57,34 – 57,48 – 57,61

0 216 453 01 20 www.gedikyatirim.com.tr

https://www.gedikyatirim.com.tr/


Gedik Forex Bülten 22 Aralık 2025

Nasdaq Yakın Vade

ABD piyasalarında tatil haftası öncesinde yükseliş eğilimi sürerken, Nasdaq endeksi teknoloji hisselerindeki güçlü performansla öne çıktı. Yapay zekâ temalı

mega hisselerde artan iyimserlik Nasdaq’ta ivmeyi desteklerken, yatırımcılar bu momentumun yıl sonuna kadar korunup korunamayacağını takip edecek. Odakalr

büyüme, şirket kârları ve sanayi üretimi verilerinin para politikası beklentilerine nasıl yansıyacağına kaymış durumda. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 25430 – 25400 -25382

Dirençler: 25477 – 25500 - 25550

Dow Jones Yakın Vade

ABD vadeli endeksleri tatil haftası öncesinde yükselirken, Dow Jones (DJ30) cuma günü %0,38 artışla daha sınırlı ama istikrarlı bir performans sergiledi.
Teknoloji hisselerinin öncülüğünde Nasdaq daha güçlü yükselse de, Dow’daki mega ölçekli şirketler yapay zekâ temalı iyimserlikle kazanımlarını sürdürdü.
Piyasalar yıl sonu rallisi ihtimalini ve açıklanacak büyüme, şirket kârları ile sanayi üretimi verilerinin Fed’in gelecek yılki faiz indirim beklentilerini destekleyip
desteklemeyeceğini izliyor. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 48105 – 48076 - 48049

Dirençler: 48161 – 48188 - 48217
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